



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΦΥΛΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΕΡΓΩΝ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 5386
Ημερομ. Καταθέσεως: 14-1-14

Ερώτηση

13/1/2014

Προς τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης κα Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Απόσπαση αστυνομικών στο Κέντρο Φιλοξενίας Παρανεστίου

Με την υπ'αριθμ 6001/7/4/5509-ια' από 23.12.2013 διαταγή του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. καθορίστηκε πέραν των άλλων και η απόσπαση ή παραμονή αστυνομικών στο Κέντρο Φιλοξενίας Παρανεστίου Δράμας. Με την ανωτέρω διατάχθηκε η επιστροφή 18 αστυνομικών μετά από μακράν παραμονή στο Κέντρο και η αντικατάστασή τους με νέους αστυνομικούς.

Παράλληλα με το ΠΔ.173/2013 -το οποίο δημοσιεύθηκε προ ημερών- επαναπροσδιορίστηκε η μοριοδότηση των αποσπασμένων για τα κέντρα φιλοξενίας και ιδιαίτερα συμπεριλήφθηκε το κέντρο φιλοξενίας του Παρανεστίου Δράμας, το οποίο δεν υπήρχε μέχρι πρόσφατα στις σχετικές διατάξεις της ρύθμισης των άλλων κέντρων, απλώς γιατί συστάθηκε τελευταίο και μετά τις διατάξεις του ΠΔ 107/2012.

Αίτημα των συνδικαλιστικών φορέων των υπηρετούντων είναι η αποκατάσταση της αδικίας που προέκυψε με τις ανωτέρω ρυθμίσεις και η αναδρομική ισχύς του ΠΔ.173/2013.

Αντιθέτως με την απόφαση του ΑΕΑ όχι μόνο δεν προβλέφθηκε η αναδρομικότητα των διατάξεων του ΠΔ.107/2013, αλλά οι υπηρετήσαντες εκεί «τιμωρούνται», καθώς με την τελευταία διαταγή του ΑΕΑ προβλέπεται η επιστροφή των μέχρι και πρότινος υπηρετούντων «...λόγω υπηρεσιακών αναγκών» και ταυτόχρονα η διεξαγωγή νέων αποσπάσεων με νέους αντικαταστάτες τους, μετά από τουλάχιστον ένα έτος κατά το οποίο κάθε μήνα ή κάθε τρίμηνο ανανεωνόταν η απόσπασή τους, χωρίς τη λήψη μορίων.

Επειδή από την απόφαση του ΑΕΑ προκύπτει κατάφωρη αδικία σε βάρος των μέχρι πρότινος υπηρετούντων.

Επειδή για ολόκληρο το προηγούμενο διάστημα οι υπηρεσιακές ανάγκες στις Υπηρεσίες της Αττικής δεν απαίτησαν την επιστροφή τους.

Επειδή το επιχείρημα περί «υπηρεσιακών αναγκών», με την πρώτη εφαρμογή της νέας διάταξης για την μοριοδότηση των αποσπασμένων στο Κέντρο Φιλοξενίας Παρανεστίου, δεν δικαιολογεί την επιστροφή των μέχρι πρότινος υπηρετούντων στις Υπηρεσίες τους και την αντικατάστασή τους από άλλους, στο βαθμό που τα κριτήρια επιλογής των τελευταίων δεν αναφέρονται στην επίμαχη διάταξη, πρόκειται για απλή αλλαγή προσώπων και όχι για μεταβολή υπηρεσιακών αναγκών.

Επειδή στο Κέντρο Φιλοξενίας Παρανεστίου υπηρετούν ως ενισχυτική δύναμη 52 αστυνομικοί ως αποσπασμένοι από άλλους νομούς (Πρέβεζα, Άρτα, Κιλκίς, κτλ), ενώ οι εν λόγω υπηρεσιακές ανάγκες θα μπορούσαν να καλύπτονται αδαπάνως για τον κρατικό προϋπολογισμό από μη αποσπασμένους.

Επειδή η απόφαση του ΑΕΑ δε δικαιολογείται από λόγους δημοσίου συμφέροντος.

Ερωτάται ο κ.Υπουργός:

- 1.Ποιοι λόγοι δικαιολογούν την ανωτέρω απόφαση του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ.;**
- 2.Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί, ώστε να αρθεί η αδικία σε βάρος των 18 αστυνομικών υπαλλήλων που υπηρέτησαν πριν την απόφαση του ΑΕΑ στο Κέντρο Φιλοξενίας Παρανεστίου και δεν έλαβαν την αντίστοιχη μοριοδότηση, σε αντίθεση με όσους υπηρέτησαν στα υπόλοιπα Κέντρα Φιλοξενίας ανά την ελληνική επικράτεια;**
- 3.Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί ώστε οι επιχειρησιακές ανάγκες να καλυφθούν ορθολογικά, με γνώμονα την ελάφρυνση του κρατικού προϋπολογισμού και την ελάχιστη ταλαιπωρία για τους υπηρετούντες;**

Ο ερωτών βουλευτής

Χρήστος Καραγιαννίδης